

广安区:金融活水“浇灌”东西部扶贫协作产业

本报讯 近日,笔者在广安市广安区临港经济开发区南浔·广安东西部扶贫协作产业园看到,5幢高耸的厂房格外显眼,园区中绿化植物枝繁叶茂,透出蓬勃生机。走进产业园的沃克斯迅达电梯厂房,技术人员正抓紧对门板机器人智能化生产线进行最后的调试,力争9月初投入生产。

2018年4月,脱贫“摘帽”的广安区与浙江省湖州市南浔区结成东西部扶贫协作对口单位。“两年多来,两地坚持以产业帮扶为主攻方向,通过与金融机构合作,引来金融活水精准‘浇灌’,助力南浔区帮扶产业开花结果。”南浔区挂职广安区委常委、副区长黄卫军说。

借力金融扶持 实现“三产联动”发展

从临港经开区南浔·广安东西部扶贫协作产业园,到石笋镇万头

湖羊种羊养殖基地,再到大龙镇浔栖江南度假区,工业、农业和文旅产业的“三产联动”,为广安区经济社会发展注入了新动力,这背后离不开金融的大力扶持。

据悉,按照东西部扶贫协作的相关协议规定,南浔区将在3年内投入1亿元左右的资金支持广安区产业发展。在南浔区分管城投、交投等工作的南浔区委常委黄卫军却没有花这笔钱,他想到的办法是融资:由南浔区国企入股广安国投集团公司,优化股权结构,创新实施产业园项目。

随后,两地精准把握国家开发银行、中国农业发展银行关于推动四川等中西部地区承接东部产业梯度转移等契机,共同谋划产业发展项目,大力建设产业园。最终,国家开发银行四川分行支持融资3.4亿元,建设总投资18亿元、占地630亩的南浔·广安东西部扶贫协

作产业园,规划总部基地1个、研发中心3个、龙头企业10个,目前已入驻企业7家;支持融资4000万元,建设石笋镇万头湖羊种羊养殖基地,目前已基本建成标准种羊场、科普展览馆及以湖羊为主线的“巴上草原”主题乐园。同时,中国农业发展银行广安支行支持融资7600万元,建设浔栖江南度假区二期及浔味江南湖羊深加工项目。

“银政企深化合作,为助力地方经济发展提供了无限可能。”黄卫军坦言。据悉,国家开发银行四川分行与广安区拓展合作的广度和空间,围绕政府热点、企业难点,创新实施金融扶贫,共同研究设计计划、融资方案,并派驻专员挂职广安,推动项目落地。同时,与浙江分行组建内部银团,创新“共享收益、共担风险”机制,负责项目担保抵押、贷后管理等,快速推进项目建设,助力广安经济高质量发展。

创新“拎包入驻” 培育壮大优势产业

作为两地共建的首个“飞地”产业园——南浔·广安东西部扶贫协作产业园,如何创新招商引资机制,吸引千里之外的南浔区骨干重点企业入驻,培育壮大扶贫协作优势产业?

官盛新区管委会主任谯乔告诉笔者,南浔·广安东西部扶贫协作产业园探索建立“国有平台+民营企业”的模式,借助南浔区国有平台综合实力强、信誉好的优势,综合利用东西部扶贫协作政策,由南浔区城市投资发展集团有限公司和南浔区交通投资集团有限公司建设厂房,并向国家开发银行四川分行融资购置生产设备。“将厂房和设备先租赁给民营企业生产运营,前3年不收租金,企业赚到钱后再按协议逐步收购厂房和设备,实现企业‘拎包入驻’,减少了企业的前期投入。目前,

沃克斯迅达电梯等4家龙头民营企业已正式入驻运营。”谯乔介绍道。

“国有企业建好厂房和设施让我们直接入住,既为我们节约了投入成本,也增强了产业转移的信心和决心。”沃克斯迅达电梯(中国)有限公司总裁陆柏林表示,他们决定将浙江省外的首个生产基地落户广安,除了社会责任和政策支持的顺势而为,也是看中了西南市场的增长潜力。“去年我们产值达到10个亿,西南市场是重要增长区域,在产业园的沃克斯迅达电梯项目还没

投产,就接到了300台电梯的订单,项目投产后必将成为拓展西南市场的重

要支撑。”陆柏林信心满满地说。笔者得知,两地联合出台25条引导支持企业参与东西部扶贫产业合作的优惠政策,从项目用地、厂房建设、用工支持、人才引进、产品销售等多个环节给予扶持,形成政策扶持叠加效应,增强了企业投资吸引力。未来,两地将建立更加牢固的战略合作关系,助推广安在西部地区承接产业转移和扩大区域合作方面阔步向前。

(张国盛 尹明平 秦炫)

▶ 乡镇动态 | XIANG ZHEN DONG TAI

飞龙镇 上半年重点工作显成效

本报讯 今年上半年,广安市武胜县飞龙镇深入学习贯彻党的十九大精神和习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,认真落实市委“1234”工作思路,突出抓好疫情防控、复工复产、环境综合整治、脱贫攻坚等重点工作,取得显著成效。

狠抓疫情防控,保障生命健康。疫情期间,该镇坚持党政主要领导包片,分管领导和联村、驻村干部包村的工作机制,成立工作专班、党员服务队,进行全覆盖摸排,并做好24小时管理服务工作。全面禁市劝返,关停除生活物资店以外的门市,并在逢场天组织镇村干部设卡劝返,避免人员聚集。积极宣传引导,通过“村村响”、“一村一微”流动宣传车等进行防控宣传,共设立通告立牌412个,悬挂宣传标语406条,发放宣传明白纸5万余份。

狠抓“走基层”活动,加快复工复产步伐。该镇在“走基层、解难题、抓落实”活动中,坚持目标导向,成立专项工作组6个,深入企业和田间地头指导解决用工、能源和备耕等方面的问题。上半年来,全镇共收集解决问题81个。

思蒙镇

党员奋勇救人获锦旗

本报讯 “要不是你洪水中奋力相救,恐怕我儿子就没有命了。”8月20日上午,在眉山市东坡区思蒙镇南村,16组村民沈松良把一幅写有“见义勇为好党员,勇救落水儿童命”的锦旗送给该村治保主任、党员金晓明时,感激地说道。

“作为一名党员,我这样做是应该的。”据介绍,几天前,全镇受暴雨影响出现洪灾,8月13日上午9时左右,沈松良9岁的儿子独自在家门外沟坎嬉水玩耍时,不慎掉入了洪水之中。

后来,常年在外务工的沈松良得知这一消息后,千里迢迢赶回老家,专门制作了一面锦旗向金晓明表达谢意。(陶广汉 黄杰本 报记者 苏文保)

东坡区

举办臭氧污染防治工作业务培训会

懂得的语言阐述了挥发性有机物与臭氧的关系,重点对医药、化工、塑料、家具、包装印刷、铁件喷涂等行业产生的废气如何收集和治理进行了讲解,并详细剖析了臭氧污染突出环境问题典型案例。

参会人员表示,专家的授课丰富了自己的臭氧防控知识,使自己更加了解了废气的收集和治理,极大提高了环保工作业务能力,将在今后的工作中学以致用,加强臭氧污染防治,打好蓝天保卫战。(刘继忠 本报记者 苏文保)

广安区

浓洄街道“去向公示牌”晒出干部行踪

公室能及时通知到位。同时,为防止机关干部对行踪信息“作弊”,该街道纪工委、督查办组织相关工作人员每天进行随机跟踪督查,确保机关干部行踪信息真实透明。

据悉,设置“机关干部去向公示牌”以来,该街道各部门机关干部到岗到位情况良好,办事效率进一步提升。截至目前,该街道对2名机关干部因去向不明、办事不力等情况进行了通报批评和诫勉谈话,切实维护了机关干部的工作纪律性和作风严肃性。(何发明)

洪雅县

“五举措”提升护林员管理水平

实。该县与巡山护林员签订管护合同,进一步明确管护范围、工作职责等内容,切实增强巡山护林员的责任意识。四是抓好“培育”,强化技能培训。该县定期对巡山护林员开展森林防灭火知识、工作职责要求、巡山日志填写等方面培训,让其充分掌握森林防灭火相关法律法规、巡山护林防火专业知识等,使其更好地履职尽责。五是抓好“考核”,严格监督检查。该县在各镇建立工作绩效考核制度和奖惩制度,不定期对巡山护林员巡山履职情况开展监督检查及现场指导,按照管理制度和考核办法,对巡山护林员实行年度考核,有效激发巡山护林队伍活力。

(车慧德 本报记者 苏文保)



实战练兵 筑本领

近日,川煤集团广能公司救护大队在龙门峡南煤矿井下废旧巷道开展了实战演练。

此次练兵以万米戴机训练为基础,将灾区侦察、通讯指挥、设备操作等训练科目结合到井下现场,有效贴合了实战需要,进一步提升了全体人员的综合救援能力。

(郭勇 贺全明 摄影报道)

▶ 区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

成都东部新区

石板凳街道举办感恩奋进主题活动

本报讯 “美丽的草原我的家,风吹绿草遍地花……”近日,成都东部新区石板凳街道观音村群众文化广场一片热闹景象,由该街道党工委办事处主办的以“千群一心,建设观音”为主题的脱贫攻坚感恩奋进群众文艺演出活动在这里上演。

活动当天,村民们集中观看了《观音村的变化》视频,随后,舞蹈《水乡新娘》、健身操《跆拳道之乐》等由村民自编自演的11个节目相继上演,现场掌声、欢呼声此起彼伏。此外,活动特别设置的脱贫攻坚知识有奖问答环节引得群众争相回答,将此次活动推向高潮。

如今的观音村,不仅适时评选表扬“文明家庭”“庭院环境示范户”等先进家庭

和个人,还建设专门的文化广场、文化活动室,组建农村文艺队,用于开展丰富多彩的文艺活动,以此实现群众幸福指数的不断提升。

“扶贫应坚持与扶志、扶智并重,既完善村级基础设施建设,发展特色优势产业,又注重激发群众内生动力,丰富精神文化生活,这对于传承优良家风、弘扬社会新风尚将起到积极的促进作用。”该街道党工委副书记、办事处主任王福平说道,“此次活动提振了群众感恩奋进的精神,进一步激发了干部群众的内生动力,为如期实现脱贫攻坚全面收官、推动实现乡村振兴鼓舞了士气、凝聚了信心。”

(胡智 杨彪 本报记者 张跃明)

华蓥市

有序推进高标准农田项目建设

本报讯 为高效完成2020年度高标准农田建设任务,近期,广安华蓥市农业农村局快启动项目前期工作,汇聚各方力量,稳步推进项目实施。

提高认识,找准建设方向。华蓥市政府组织召开2020年高标准农田建设项目建设筹备会议,对项目选址原则、方案规划编制等作出具体要求,为项目勘测选址及规划设计把准了方向。

突出重点,严把选址原则。该局紧紧围绕2020年高标准农田建设要求,把建设高标准农田、发展高效节水灌溉工程与产业扶贫有效结合,优先选择在乡村振兴重点区域布局,集中连片打造

粮油生产基地,助推项目区域群众增收致富,目前已确立在永兴镇、庆华镇实施项目。

深入实地,广泛收集资料。该局工作人员、项目区域乡镇农技干部会同四川美地农业工程有限公司设计人员,深入实地勘测水源、地质、气候等基本条件,广泛收集群众意见建议,为规划方案编制提供了有力保障。

精益求精,完善规划设计。该局工作人员与设计人员密切配合,认真修编完成《华蓥市2020年高标准农田建设实施方案》,并成功通过专家评审组审查。目前,项目已获得广安市农业农村局立项审批,正在细化设计中。(姚汇玲)

东坡区

举办臭氧污染防治工作业务培训会

本报讯 为有效防控臭氧污染,改善环境空气质量,推进蓝天保卫战,近日,眉山市东坡区召开臭氧防治工作业务能力培训会,相关园区环保负责人、各镇(街道)分管环保负责人、辖区内涉挥发性有机物排放重点企业环保负责人参会。

会议传达了市、区臭氧污染防治工作专题会议精神,通报了2020年东坡区环境空气质量及大气突出环境问题,并邀请省环境政策研究与规划院专家作专题培训。培训过程中,专家联系实际,用通俗易

懂的语言阐述了挥发性有机物与臭氧的关系,重点对医药、化工、塑料、家具、包装印刷、铁件喷涂等行业产生的废气如何收集和治理进行了讲解,并详细剖析了臭氧污染突出环境问题典型案例。

参会人员表示,专家的授课丰富了自己的臭氧防控知识,使自己更加了解了废气的收集和治理,极大提高了环保工作业务能力,将在今后的工作中学以致用,加强臭氧污染防治,打好蓝天保卫战。(刘继忠 本报记者 苏文保)

广安区

浓洄街道“去向公示牌”晒出干部行踪

本报讯 今年以来,广安市广安区浓洄街道在各部门推行“机关干部去向公示牌”制度,以此转作风、提效能,提升干部服务群众水平。

据了解,该街道将“机关干部去向公示牌”置于单位醒目位置,内容包括每名机关干部的姓名、职务、联系方式、在岗情况等,其中在岗情况分为在岗、请假、公出、开会等动态,机关干部有事公出或开会须在公示牌工作状况栏变更自己的动态信息,并向办公室报备,以便群众有急事需要办理时,办

公室能及时通知到位。同时,为防止机关干部对行踪信息“作弊”,该街道纪工委、督查办组织相关工作人员每天进行随机跟踪督查,确保机关干部行踪信息真实透明。

据悉,设置“机关干部去向公示牌”以来,该街道各部门机关干部到岗到位情况良好,办事效率进一步提升。截至目前,该街道对2名机关干部因去向不明、办事不力等情况进行了通报批评和诫勉谈话,切实维护了机关干部的工作纪律性和作风严肃性。(何发明)

洪雅县

“五举措”提升护林员管理水平

实。该县与巡山护林员签订管护合同,进一步明确管护范围、工作职责等内容,切实增强巡山护林员的责任意识。四是抓好“培育”,强化技能培训。该县定期对巡山护林员开展森林防灭火知识、工作职责要求、巡山日志填写等方面培训,让其充分掌握森林防灭火相关法律法规、巡山护林防火专业知识等,使其更好地履职尽责。五是抓好“考核”,严格监督检查。该县在各镇建立工作绩效考核制度和奖惩制度,不定期对巡山护林员巡山履职情况开展监督检查及现场指导,按照管理制度和考核办法,对巡山护林员实行年度考核,有效激发巡山护林队伍活力。

(车慧德 本报记者 苏文保)

四川省二郎山喇叭河水泥有限公司 4500t熟料新型干法水泥生产线产能置换及配套技改项目 环境影响评价第二次信息公示

根据《中华人民共和国环境保护法》、《中华人民共和国环境影响评价法》及《建设项目环境保护管理条例》、《环境影响评价公众参与办法》等法律法规的要求,四川省二郎山喇叭河水泥有限公司4500t熟料新型干法水泥生产线产能置换及配套技改项目环境影响评价公众参与第二次公示并征求公众意见,有关信息公示如下:

一、项目基本情况
见网址:<http://www.tqx.gov.cn/gongkai.html>

二、公众意见表
见网址:<http://www.tqx.gov.cn/gongkai.html>

三、公众可在以上网络链接下载《公众意见表》并通过信函或电子邮件在公示时间之内将填写的公众意见表提交给建设单位。公众提交意见时请采用实名,提供有效的联系方式。

四、承担环评工作的环境影响评价机构的名称和联系方式
单位名称:四川省环科源科技有限公司
单位所在地:成都市高新区天府四街199号长虹科技园大2楼
联系人:李先生
联系电话:028-61863319

五、本次公示时间为五个工作日,公众可在公示时间内将填写的公众意见表提交给建设单位。